Betreft: Vragen voor het vragenuurtje tijdens Statenvergadering 8 april 2022.

Geacht college,
Aan de Logtsebaan 2 dreigt een megastal met 19.000 varkens te komen. Dit leidde tot grote proesten waaronder een petitie die maar liefst 23.000 keer werd ondertekend.
Op 1 april 2022 luidde de kop in het Brabants Dagblad: Gevecht rond megastal bij Kampina gaat door. En het vervolg was: De provincie verzaakt om actief in te grijpen tegen de komst van een megastal voor 19.000 varkens bij natuurgebied Kampina. Dit ondanks uitspraken van de rechtbank in Den Bosch én de Raad van State over de noodzaak om verslechtering van de natuur in de Kampina te voorkomen.
Dit is voor de SP-fractie reden om u de volgende vragen te stellen:
Bent u met de SP-fractie van mening dat een dergelijke megastal met 19.000 varkens in de directe nabijheid van een Natura 2000 gebied onwenselijk is?
Zo nee, waarom niet?
Zo ja, kunt u aangeven wat u ondernomen heeft om deze vestiging van de megastal te voorkomen en waarom weigert u actief in te grijpen?
De vestiging van de megastal is mogelijk op basis van een vergunning uit 2012, die tot nu toe niet gebruikt is. Waarom hebt u verzaakt deze vergunning in te trekken op basis van dit jarenlang niet gebruiken van de vergunning?
Als u juridisch niet in staat bent om een vergunning die zo lang niet gebruikt wordt in te trekken kunt u dan aangeven wat er bijvoorbeeld gewijzigd dient te worden om dit juridisch wel mogelijk te maken?
Is het mogelijk om bij verordening vast te leggen dat vergunningen die een aantal jaren, bijvoorbeeld 4 of 5 jaar, niet gebruikt worden, automatisch hun geldigheid verliezen?
Als dit mogelijk is, bent u dan bereid om met een dergelijk voorstel te komen?
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